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діагностики, лікування і профілактики захворювань.  
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шаром, а також між внутрішнім ядерним шарі і зовнішнім ядерним шарі у сітківці 

ока виявили вогнища неоваскуляризації, однак нові судини на 60-у добу 

експерименту не відзначалися.  

Висновки. Враховуючи результати гістологічного дослідження можна 

стверджувати, що розвиток експериментальної ДР умовно розподіляється на 

2 стадії: не проліферативну стадію (початкову), що характеризувалася 

відсутністю появи нових мікросудин; і проліферативну стадію (пізню), де 

проліферація судин сітківки була індукована різними факторами росту.  

 

 

ЦИТОКІНОВИЙ СТАТУС У ЩУРІВ ЗА УМОВ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ІНСУЛЬТУ ТА КОМОРБІДНОЇ ПАТОЛОГІЇ 

Слободян Ж.Г., Савицький І.В., Сірман Я.В. 

ПВНЗ «Міжнародна академія екології та медицини», Київ, Україна 

prof.s.i.v@ukr.net  

 

Вступ. Синдром системної запальної відповіді – запальна реакція на рівні 

цілісного організму, в основі його розвитку лежить значне зростання 

концентрації прозапальних цитокінів системної циркуляції, що відбувається при 

пошкодженні тканин. Аналіз літературних даних вказує на відсутність 

експериментальних даних, присвячених комплексній оцінці цитокінового 

профілю у щурів за умов експериментального ішемічного інсульту на тлі 

тривожно-депресивних розладів (ТДР).  

Мета дослідження. Дослідження цитокінового статусу за умов 

експериментального ішемічного інсульту коморбідного із ТДР. 

Матеріали та методи. Дослідження проводили на 30 білих статевозрілих 

щурах-самцях, які були розподілені на 3 групи: 1 група (n=10) – інтактні тварини; 

2 група (n=10) – щури із експериментальним ішемічним інсультом; 3 група (n=10) 

– тварини, яким моделювали ішемічний інсульт та ТДР. Відтворення ішемічного 

інсульту у щурів проводили за допомогою моделі ендоваскулярної оклюзії 

середньої мозкової артерії (фокальна ішемія) за E. Z. Longa. Для поглибленого 

вивчення патофізіологічних ланок ТДР було обрано модель резерпін-індукованої 

депресії у щурів. Для оцінки наявності та активності системної імунозапальної 

реакції у сироватці крові методом імуноферментного аналізу з використання тест-

систем визначали рівень про- та протизапальних цитокінів – ІЛ-4, ІЛ-6, ІЛ-1β, ІЛ-

10, тканинний фактор росту-β (ТФР-β) та ФНП-α (Labsystems iEMS, Фінляндія).  

mailto:prof.s.i.v@ukr.net
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Вірогідність відмінностей між показниками контрольної та дослідних груп 

визначали за критеріями Стьюдента та Фішера. Рівень достовірності приймали 

при p<0,05.  

Результати та обговорення. У щурів із ішемічним інсультом 

спостерігалися вірогідні зміни всіх інтерлейкінів порівно із інтактними 

тваринами: рівень ІЛ-1β підвищувався в 11,1 разів (p<0,05), ІЛ-6 – в 14,0 разів 

(p<0,05), ФНП-α – в 2,0 рази (p<0,05). Встановлено, що у щурів із коморбідною 

патологією (ішемічний інсульт та ТДР) також відмічалися вірогідні зміни рівнів 

цитокінів як порівняно із інтактною групою, так і з групою тварин зі 

змодельованим ішемічним інсультом: рівень ІЛ-1β підвищувався в 22,0 рази 

(p<0,05) та 2,0 рази (p<0,05); ІЛ-6 – в 26,7 рази (p<0,05) та 1,9 разів (p<0,05); 

ФНП-α – в 3,0 рази (p<0,05) та 1,5 рази (p<0,05); знижувався рівень β-ендорфіну 

в 2,4 рази (p<0,05) та 1,2 рази (p<0,05) відповідно.  

Схожість патофізіологічних механізмів ішемічного інсульту та ТДР 

пояснюється надмірною кількістю збуджуючих амінокислот, які вивільняються 

за умов пошкодження  клітин та спричиняють некроз нейронів за механізмом 

«знищення аксонів». «Тригерними» механізмами при цьому є гіперактивація 

глутаматних рецепторів, підвищення до токсичних рівнів внутрішньоклітинної 

концентрації вільного кальцію, азот-вмісних компонентів (у тому числі 

реактивного оксиду азоту), активація системи цитокінової відповіді, а також різке 

посилення утворення пошкоджуючих радикалів з одночасним зниженням 

функціональної активності ферментативного і неферментативного ланок АОЗ – 

тобто формування ОС, який ініціює надмірну гибель нейронів. 

Численні дослідження свідчать про ключову роль прозапальних цитокінів 

в розвитку ішемічного інсульту, запуску процесів, які призводять до 

пошкодження мозкової тканини, включаючи інфільтрацію лейкоцитами вогнища 

інсульту, активацію мікрогліальних клітин, індуцибельної синтази оксиду азоту 

та циклооксигенази-2. Однак баланс цитокінів та їх зміни за умов ішемічного 

інсульту на тлі ТДР вивчено недостатньо.  

Встановлено, що у щурів із змодельованим ішемічним інсультом рівень  

ІЛ-4 та ІЛ-10 вірогідно знижувався порівняно із інтактними тваринами в 2,5 рази 

(p<0,05) та в 2,9 рази (p<0,05) відповідно (3,2±0,6 пг/мл проти 8,1±1,3 пг/мл та 

3,3±1,0 пг/мл проти 9,6±1,6 пг/мл).  

У групи тварин із коморбідною патологію нами відмічалися наступні 

зміни: рівень ІЛ-4 вірогідно знижувався в 3,5 рази (p<0,05) порівняно із 

інтактними тваринами та в 1,4 рази (p<0,05) відносно щурів із ішемічним 
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інсультом. Рівень ІЛ-10 також вірогідно знижувався в 3,7 разів (p<0,05) та в 

1,3 рази (p<0,05) відповідно. Також нами було вивчено рівень ТФР-β. У інтактної 

групи тварин даний показник становив 37,4±3,3 пг/мл, в той час як у щурів зі 

змодельованою патологією його рівень складав 24,8±2,5 пг/мл, а у групі 

коморбідної патології – 21,1±1,7 пг/мл. Одержані дані вказують на вірогідне 

зниження ріння даного протизапального цитокіну в 1,5 разів (p<0,05) у групі 

тварин зі змодельованим ішемічним інсультом та в 1,8 разів (p<0,05) у щурів із 

коморбідною патологією порівняно із інтактною групою.  

Висновки. Дослідження рівня про-/та протизапальних цитокінів у щурів 

як за умов ішемічного інсульту, так і коморбідної патології дозволило встановити 

їх вірогідні зміни, що супроводжувалися різким підвищенням прозапальних ІЛ-

6, ІЛ-1β, ФНП-α та β-ендорфіну. Зміна продукції кожного із цитокінів призводить 

до порушення синтезу інших учасників запального процесу, що в кінцевому 

підсумку, веде до розвитку гіперреактивності протікання запального процесу.  

 

 

ЗМІНИ СПЕРМАТОГЕНЕЗУ У ЩУРІВ ЗІ ЗМОДЕЛЬОВАНОЮ 

ДОБРОЯКІСНОЮ ГІПЕРПЛАЗІЄЮ ПЕРЕДМІХУРОВОЇ ЗАЛОЗИ  

Савицький І.В., Люлько С.В., Каштелян О.А. 

ПВНЗ «Міжнародна академія екології та медицини», Київ, Україна 

prof.s.i.v@ukr.net  

 

Вступ. Основним гормоном, який регулює ріст залози є  

5α-дигідротестостерон (5α-ДГТ), та утворюється з тестостерону (Т) в 

епітеліальних і стромальних клітинах передміхурової залози (ПЗ). Пряма та 

опосередкована модуляція клітинної диференціації, проліферації та апоптозу – 

механізми, завдяки яким 5α-ДГТ індукує залозисту гіперплазію ПЗ, тоді як 

стромальна гіперплазія регулюється естрогенами. Загальновідомо, що 

індуктором розвитку доброякісної гіперплазії ПЗ (ДГПЗ) вважають 

компенсаторний ріст активності ферментів метаболізму Т за умов дефіциту 

андрогену, що призводить до підвищеного утворення ДГТ та естрогену (Е2).  

Мета дослідження. Дослідження рівнів гормонального статусу у щурів з 

ДГПЗ.  

Матеріали та методи. Щурів виводили з експерименту на 31-шу добу 

моделювання сульпірид-індукованої гіперплазії ПЗ. ДГПЗ викликали 

внутрішньоочеревинним веденням сульпіриду дозою 40 мг/кг протягом 30-ти 

mailto:prof.s.i.v@ukr.net
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